

石楼县掀起春季造林绿化新高潮

本报讯 春回大地三月时，又是植树好时节。日前，石楼县在前山乡张家坡村召开2020年春季造林绿化启动大会，以实际行动贯彻落实总书记“绿水青山就是金山银山”理念和关于黄河流域生态保护的工作要求，动员全县上下集中力量开展国土绿化行动，迅速掀起造林绿化新高潮。

启动会上，政府副县长陈建林对春季植树造林工作进行了安排部署；县林业局长李红平、前山乡黄土塬造林合作社负责人冀海鹏、前山乡党委书记田建军分别就造林工作作了表态发言。

石楼县委书记晓峰在讲话中强调，一要坚持理念引领。牢固树立和践行习总书记“绿水青山就是金山银山”的理念，深刻认识造林绿化就是造资源、造环境、造财富，思想上高度重视、行动上迅速跟进、措施上务求实效；二要坚持高效推进。今年重点要实施“一园一路两林”工程，完成退耕还林、经济林提质增效、林下经济三个十万亩，各有关部门各乡镇要做好规划，强化技术服务，严格按照技术标准要求进行科学栽植，确保栽一棵活一棵，植一片绿一片；三要坚持创新机制。深化“党支部+造林合作社”模式，提升林业产业综合效益，实现“生态与生计”兼顾，“增收与增绿”双赢；四要坚持巩固提升。在抓好植树造林的同时，加强退耕还林新造林地的管护，坚持宣传教育与依法打击相结合，严厉打击破坏林业资源的违法行为，保护林业资源安全。

随后，县四大班子领导与干部群众一起投入到义务植树活动中。在植树现场，大家有的扶正树苗、有的挥锹铲土、有的培土夯实、相互配合，干劲十足，齐心协力为建设“美丽石楼”种下一份新绿。

晓峰等领导边劳动边同相关负责人交流，叮嘱种植后要精心护理并注意抓好技术指导和后期管理，一定要做到栽一棵、活一棵、植一片、成一片，让石楼更绿、更美。（段楠楠）



石楼

农技专家到地头 红枣增收有盼头

本报讯 3月20日，当笔者来到裴沟乡裴沟村红枣种植区时，来自山西农业大学园艺学院的张鹏飞副教授正在给果农们讲解枣树剪枝的重点事项，果农们边看边学，积极讨论，现场气氛十分热烈。

石楼县红枣高产高效裂果集成技术试验示范项目从正月疫情缓解以后就已经开始了，在裴沟和小蒜同时开展修剪工作，这两天他们边培训边在地里按照项目实施方案进行修剪工作，修剪进行到一定程度以后将开始树干的涂白、刮老树皮的工作，为过两天打药做好准备，萌芽期防止绿盲蝥、食芽象甲这些害虫的病虫防治，争取为今年枣树的丰收打好基础。

据了解，从2017至2019年，县农

业农村局先后与国内多所从事红枣防裂果技术研究的高校和研究所进行了对接，最终确定在前山、和合、裴沟、小蒜、曹家垣5个乡镇开展红枣高产高效裂果集成技术试验示范项目，项目总投资约1000万元。截至目前，项目区2000亩枣园枣树的枣疫病处理、鱼鳞坑和水平沟等水土保持措施以及冬季施肥等工作已全部完成。

下一步，将按照技术方案要求，认真落实各项实施细则，组织实施优良品种接穗、高接换优、抹芽、摘心、除草、耕地及水土保持的修复等工作，同时组织现场及线上培训，使该项目技术起到辐射带动作用。

（苏彦云）

石楼县曹家垣乡麦场塢村蘑菇种植基地开工复产



本报讯 和风送暖，阳光明媚。随着我省突发公共卫生事件应急响应级别由二级降至三级。近日，笔者来到石楼县曹家垣乡麦场塢村蘑菇种植基地，发现曹家垣乡麦场塢村蘑菇种植基地正式开工复产。

走进大棚内，笔者看到，一排排菌棒被整齐地码放在地上，一簇簇平菇正争先恐后地冒出头来，好像一颗颗晶莹剔透的黑珍珠。工作人员介绍说，因其口感好，营养价值高的特点，一上市便受到了消费者的追捧。

据了解，麦场塢村蘑菇种植基地和菌棒培育基地于2018年建成，2019年正式投产运行，主要从事平菇、香菇、黑木耳的种植及菌棒的培育工作。种植基地现有菌棒84000余支，年产量约16万斤，采取“党支部+合作社+贫困户”的模式进行运营，带动村集体和贫困户脱贫增收。

基地负责人表示，目前大棚里面放的是平菇，下一步计划往里面放香菇和黑木耳这两种菌，预计今年年底可收入50万元左右。

（王馨）

石楼县人民检察院“远程提讯”助力战“疫”

本报讯 在新冠肺炎疫情防控的关键时期，石楼县人民检察院首次利用远程提讯系统，使检察人员与犯罪嫌疑人均在异地的情况下，通过同步传送双方的图像和声音，依法对羁押在看守所的犯罪嫌疑人进行讯问，对案件相关事实、证据进行了调查核实，详细听取了犯罪嫌疑人的供述和辩解，并全程实行同步录音录像。讯问结束后，笔录直接进入远程打印，由犯罪嫌疑人签字确认，整个过程历时一个小时，达到了预期审讯目的。

在实现远程实时沟通的同时最大限度地减少人员接触，既避免了因人员进出监管场所和办公区域带来的疫情传播风险，又依法保障了犯罪嫌疑人的合法权益，确保检察工作顺利进行，实现了疫情防控与司法办案两不误。

下一步，该县人民检察院将继续完善远程提讯系统建设，着力推进科技强检，积极运用现代科技为办案工作服务，大力提升办案质效，努力做到疫情防控与司法办案双促进。

据了解，石楼县人民检察院于2月18日开始启用远程提讯系统，并于2月20日完成了同吕梁市6个看守所终端的对接调试工作，同时组织本院办案人员参加全省检察机关远程提讯系统视频培训，进行集中学习。截至目前，该县人民检察院已通过远程提讯系统进行远程提讯3次，讯问犯罪嫌疑人5人，大大降低了疫情对办案活动的影响，保证了疫情期间办案活动的正常进行。

（曹晶晶）



3月23日，笔者从石楼县汽车运输有限公司了解到，鉴于目前仍处于疫情防控关键时期，为满足群众出行需求，在做好各项疫情防控的前提下，经县应急管理局、疾控中心、防控办及各相关部门的验收，该县汽车站初步恢复运营石楼至太原、石楼至离石、石楼至交口及县城至部分乡镇、村的部分时段客车。王豆摄

石楼县义牒镇褚家峪村举行土地流转签约仪式

本报讯 3月17日，石楼县义牒镇褚家峪村与石楼县福瑞祥种植专业合作社土地流转签约仪式在褚家峪村村委会会议室举行。石楼县福瑞祥种植专业合作社负责人与村民签订了土地流转合同，并现场支付了村民一年的流转金。

3个自然村30余户农户，流转土地面积共计2000余亩，以出租的方式，按每亩每年140元的价格将土地经营权流转给石楼县福瑞祥种植专业合作社进行农业生产、农业开发等，土地承包经营流转期限为10年。

据了解，本次土地流转，按照“依法、自愿、有偿”的原则，打破村组地域限制，在稳定承包权的基础上，采取转包、转让、互换等灵活多样的形式，加速土地的重组和流转，促使土地向种养大户集中，提高土地综合、集约利用率；进一步提高农业综合经济效益。项目的实施将进一步解决当地剩余劳动力就业问题，提高群众收入。

（曹晶晶）

来自抗击疫情一线的报道

温云辉：大爱无疆显担当 志愿服务献青春

□ 陈贞 霍耶朋



时代领跑，志愿前行。在全国各地有着许许多多的志愿服务机构和志愿者，他们是社会主义核心价值观的体现者，是人类精神文明高度发展的时代引领者，更是践行社会责任的奉献者、基层群众的服务者。他们用自己的一片赤诚之心维护着社会的文明与和谐，用自己的初心使命践行着志愿者的诺言，用自己的实际行动坚守着心中的那份“爱”。

温云辉是石楼县一名普通青年的青年志愿者，成为了一名注册志愿者，并主动承担了协会的外联工作，太原、离石成了他时常光顾的地方。搞策划、跑项目、找资金，他一心扑在志愿工作上，只为服务好全县广大贫困家庭、学生和老人，为他们解决一些燃眉之急，帮助他们脱贫致富。

几年的志愿生活让温云辉形成了一个良好的习惯，每天早上6点起床后，他第一时间打开手机，在石楼青年志愿者会员群里发出他每天雷打不动的爱心红包，他的这个习惯坚持了3年多，也成了日常生活中一个必不可少的环节。目前，协会的“一日捐”活

动已经收到了他的爱心包和其它各类爱心救助款2000余元，全部用于石楼县贫困老人的慰问和留守儿童的就学资助。

结对帮助贫困学生、为农村学生改善伙食、帮助学校安装学生桌椅……一桩桩，一件件，任劳任怨的付出伴随着他日常生活的每一天，日复一日，年复一年，乐此不疲！疫情期间每天无偿给小区公共区域喷洒消毒液，默默无闻地用自己的方式践行一名志愿者的使命与担当。

然而，这样一位助人为乐、无私奉献的铮铮铁骨男儿，却是一位白血病患者。也许是他惯于付出，久而久之，营造成出来无所不能的超人形象，也许是他保温杯不离手，和身边的人侃侃而谈养生之道的关怀体贴，也许是他笑起来那么好看，像春天绽放的花儿一样……以至于大家都忘记了他是一位病人。

温云辉是我们的挚友，更是我们的战友，我们坚信他一定会以顽强的毅力战胜病魔，重新回到青年志愿者大家庭，带领我们在志愿服务这条道路上坚定地走下去。